

八百港青乘高鐵 北上龍江賞冰雪

梁振英王志民陳林吳克儉主禮啓動 張曉明題詞

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港各界青少年活動委員會主辦,香港青年聯會、香港菁英會、香港華菁會聯合承辦的「香港青年學生京哈冰雪體驗專列團」,昨日在東華三院李潤田中學禮堂舉行啓動禮,特區行政長官梁振英,中聯辦副主任王志民和中聯辦青年工作部部長陳林,特區教育局局長吳克儉共同主禮。中聯辦主任張曉明則在特刊題詞。專列團由全國政協委員、香港各界青少年活動委員會主席陳仲尼擔任團長,將聯同800名本港青年學生於本月26日至30日在哈爾濱展開難忘的冰雪體驗之旅。

800名本港青年學生將於明日乘坐高鐵至北京,再轉乘火車往哈爾濱。在哈爾濱期間,大家將欣賞一年一度的盛大冰雪展,遊覽當地名勝如索菲亞大教堂,參觀當地工業,並與哈爾濱工業大學的學生交流。主辦單位希望通過是次活動加深香港青年對國家發展的認識,增強他們的凝聚力和影響力。

主禮嘉賓梁振英昨日在「香港青年學生京哈冰雪體驗專列團」啓動禮致辭時表示,感謝香港各界青少年活動委員會、香港青年聯會、香港菁英會、香港華菁會4個青年團體聯合主辦是次京哈專列團活動,透過這個有意義的活動,讓香港青年的夢想得以成真。

梁振英:體驗國家地大物博

他笑說,很羨慕大家可以去哈爾濱,也想與大家一起參加,因為大家通過這次行程可以有3個體驗:一是乘坐高鐵,二是用一天的時間由亞熱帶地區去到寒冷天氣地區的溫差,三是感受祖國的地大物博。

梁振英解釋,香港青年學生是次一起乘坐高鐵,感受祖國的高鐵發展快速,成功帶動國家的經濟發展。「這次的旅程很長,我計算過,全程總里數達3,649公里,假設從倫敦直線出發可以到達土耳其。但是由香港這座南方城市到哈爾濱,則還是在一個國家裡,足見我們國家真的是地大物博。」

勉勵如麻鷹「飛得高飛得遠」

他希望,團員在感受中國高鐵的發展同時,還要思考如何將香港地鐵車站的設計管理和營運模式,結合中國高鐵技術一起「走出去」,出口到其他國家,並希望團員感受國家地大物博,特別是作為中國糧倉的黑龍江省,「明白我們國家堅持走自己的道路,解決自己糧食問題所取得的成績。」

梁振英認為,這是值得年輕人思考的。雖然今天黑龍江的發展仍和先進有距離,但其發展速度很快,未來會給年輕人不同的發展機會。他特別希望青年朋友能夠如麻鷹般「胃口大、飛得高、飛得遠」,以更高的角度看事物。

團長陳仲尼:展難忘之旅

陳仲尼在啓動儀式上表示,今次京哈專列團,800名青年學生將展開人生一次難忘愉快之旅,大家一起乘坐高鐵,一起看冰雕,更會與哈爾濱當地學生交流。

張曉明特別為這次專列團紀念特刊題詞「冰雪寄情」,由王志民在儀式上代表致送。梁振英則親自送上自己的題詞「凝聚青彥 增進交流」。陳仲尼其後與各主禮嘉賓主持專列團啓動儀式,將代表青年夢想的片片雪花放入冰雪號。

今次專列團由僑福建設企業機構有限公司冠名贊助。是次專列團籌委會成員包括:團長、香港各界青少年活動委員會主席陳仲尼,總指揮、全國政協委員龍子明,常務副團長、香港華菁會創會主席施榮忻,副團長、香港志願者協會執行主席葉振都,以及香港青年聯會主席霍啟剛、香港菁英會主席梁宏正、香港華菁會執行主席饒桂珠等。



香港各界青少年活動委員會聯同香港青年聯會、香港菁英會、香港華菁會合辦「香港青年學生京哈冰雪體驗專列團」,賓主與800名青年學生合照。黃偉邦攝



梁振英(中)為專列團紀念特刊題詞,由龍子明(左)和陳仲尼接收。香港文匯報記者黃偉邦攝



張曉明為專列團紀念特刊題詞「冰雪寄情」,由王志民轉交。香港文匯報記者黃偉邦攝

「冰城」最冷季 聖約翰救傷隊「保暖」

特寫

哈爾濱市是黑龍江省會,位處中國東北地區,有「冰城」之稱,是冰雪旅遊勝地,每年一度的國際冰雪節更是聞名世界。團長陳仲尼笑稱,「今次特別選擇哈爾濱,是因為12月正值哈爾濱最冷的時候,此行也是為了看冰雕。」

每年12月下旬開始,是東北地區全年溫度最低的季節,日夜間氣溫只有零下20至30攝氏度。陳仲尼昨日指出,對於生長在南方的香港人,大部分團員是第一次到哈爾濱,第一次體驗冰天雪地,相信大家經歷這次京哈之旅後,將成為畢生難忘的經歷,回味無窮。

陳仲尼施榮忻教路禦寒

陳仲尼不忘提醒團員要注意保暖,「我之前去過哈爾濱,但是12月去還是第一次。我買了很多保暖用品,像手套、雪帽、大襪、雪靴、厚襪子等必不可少,最重要的是注意雙腳保暖,只要腳不冷則全身都不會冷。」

專列團常務副團長、香港各界青少年活動委員會執行常務副主席施榮忻,也是第一次去哈爾濱。他說,自己心情緊張,已經準備了足夠的禦寒衣物。他透露,今次專列團只籌備了兩個月,籌備期間遇上「佔中」行動,但是一眾青年學生反應踴躍熱



梁振英(右)、王志民(左)致送紀念狀予贊助商—僑福建設企業機構有限公司。黃偉邦攝

參觀731部隊遺址 喚青年憂患意識

施榮忻又說,今次將會安排參觀731部隊遺址,希望讓香港青年認識日本侵華歷史,藉此喚起本港青年的憂患意識,帶出自強不息的訊息,令同學珍惜香港現有的生活環境。

今次香港聖約翰救傷隊將派出10名專業的救護員隨行,途中照顧每位團員的身體狀況。馬正興醫生表示,聖約翰救傷隊多次跟隨不同專列團進行救傷工作,富有經驗,今次隨團人員更經過嚴格的篩選。

香港文匯報記者沈清麗



專列團榮譽團長賴俊霖(中)接受梁振英(右)和王志民授旗。香港文匯報記者黃偉邦攝

民記日領館抗議 促正視侵略史實

香港文匯報訊(記者 鍾立)在香港淪陷73周年前夕,民建聯昨日到日本駐港總領事館抗議,強烈要求日本政府對過往二次大戰的侵略行為承擔責任,對受害者作出合理賠償;停止軍事擴張;拆除釣魚島上所有侵犯中國主權的設施和標誌,公開承認釣魚島屬於中國領土等。

民建聯代表和身穿「歷史不容抵賴,還我血汗錢」T恤的香港索償協會成員約30多人,昨日由中環郵政總局遊行至日本駐港領事館。他們沿途高叫「勿忘侵華史實」、「兌換軍票作出賠償」、「徹底放棄軍國主義」等口號,並將寫有「要求日本正視侵略史實,兌換日治軍票」的信件交給日本駐港領事館的一名代表。

陳偉明:日本執迷軍國主義

民建聯區議員陳偉明指出,無數港人從1941年12月25日「黑色聖誕日」開始,經歷了三年零八個月的黑暗日治時期。香港淪陷距今雖已有73年,但港人仍未忘掉傷痛,因為日本政府一直用盡不同手法,歪曲、美化甚至否認二戰期間的各種侵略暴行,更拒絕對受害人作出正式道歉和

合理賠償。他批評,日本政府多年以來,未有汲取戰敗教訓,更透過篡改歷史教科書,參拜靖國神社,強佔釣魚島等,揭示了日本政府執迷不悟、復辟軍國主義的意圖,導致鄰國民眾深感不安,也令日本國民不滿,引來萬名民眾遊行抗議,甚至有人不惜以自焚方式抗議修改憲法,解禁集體自衛權,擴大出兵動武的機會,以為軍國主義復辟開路。

要求承擔責任合理賠償

民建聯強烈要求日本政府對過往二次大戰的侵略行為承認錯誤,承擔責任,對有關受害者作出合理賠償,包括兌回二次大戰時在香港發行的所有軍票;公開作出承諾,徹底放棄軍國主義,停止軍事擴張,消除任何對東亞地區安全的威脅;尊重中國主權,拆除釣魚島上所有侵犯中國主權的設施和標誌,公開承認釣魚島屬於中國領土;正視歷史事實,盡快修正篡改歷史的教科書內容。索償協會主席劉文表示,日治時期,日本統治階級強迫香港市民將港幣、



民建聯指出勿忘香港淪陷,對日本軍國主義復辟請願。香港文匯報記者梁錫堯攝

外幣、黃金、珠寶兌換成軍票,嚴禁除軍票以外的貨幣流通。1945年日本投降後,日本宣布軍票無效,港人兌換無門,血汗錢變成廢紙。因此,該會要求日本正視歷史,兌回二戰時在港發行的所有軍票,向港人賠償。

啟德河工程料2016年惠市民



渠務署負責的啟德河工程上游部分。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 陳廣慶)由渠務署和土木工程拓展署合作,耗資逾54億元的啟德河改善工程預計於明年至2018年年初分階段完成。負責改善工程上、中游的渠務署表示,署方負責的部分已完成近半,當中最重要之箱形暗渠估計於下年年底將完成約四分之一,可以分階段使用,相信市民在2016年雨季已受惠。渠務署早前更表示,整個改善工程完成後,河道排水能力會提升三成,可應付200年一遇的大雨。

渠務署早前預留約131億元,規劃、設計和建造多項防洪工程,包括啟德河的改善工程,以提升九龍區一帶的防洪能力。其中啟德河上、中游改善工程在2010年已經開展,署方預計工程會花費約29億6千萬元,重建活化啟德河。工程內容包括加深河道約1米,另以人工仿石和天然大石鋪設河道,並設有「魚洞穴」,仿造自然生態,致力將啟德河建設成高吸引力的綠化河道走廊。工程亦會在沿啟德河側的彩虹道馬路下建造一條長約400米、寬6米、深3.2米的地下箱形暗渠,預計上游工程在2015年至2017年年中分階段完成;中游工程則預計在2017年年底完成。

箱形暗渠分階段使用

工程至今近4年,渠務署高級工程師李康年表示,雖然上游的施工工程中存在一些困難,例如彩虹道交通繁忙;河床加深等工程需要在旱季進行,即每年只有3至4個月可以動工。但署方仍然完成了大部分雨水渠和污水渠的改道工程,改善工程亦已完成近46%,當中最重要之、位於彩虹道馬路下的箱形暗渠估計於下年年底會完成約100米,將可以分階段使用,相信市民在2016年雨季已受惠。

今日香港天氣預測

2014年12月25日 星期四

密雲,能見度較低,間中有雨,日間氣溫逐漸下降
 氣溫: 15°C-19°C 濕度: 75%-95%
 潮濕: 12:08(1.6m) 22:44(2.6m)
 潮退: 05:01(0.4m) 16:07(1.2m)
 日出: 07:00 日落: 17:46

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

26/12(星期五) 氣溫: 14°C-17°C 濕度: 80%-95% 密雲有幾陣雨 天氣清涼	27/12(星期六) 氣溫: 15°C-18°C 濕度: 75%-90% 大致多雲 有一兩陣雨天氣清涼	28/12(星期日) 氣溫: 14°C-18°C 濕度: 65%-85% 多雲 漸轉天晴	29/12(星期一) 氣溫: 12°C-17°C 濕度: 55%-70% 天晴乾燥 早上天氣寒冷
--	---	--	--

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中
 明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 中
 明日下午: 中至甚高

1-3 低 一般空氣質素監測站
 4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、
 7 高 荃灣、大埔、沙田、
 8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、
 10+ 嚴重 荃門

中國各大城市天氣預測

大連 -4°C 3°C 天晴	呼和浩特 -13°C -1°C 天晴	南寧 12°C 17°C 密雲	烏魯木齊 -14°C -8°C 天晴
北京 最低最高 預測	廣州 13°C 17°C 有雨	濟南 -3°C 6°C 多雲	武漢 0°C 9°C 多雲
上海 5°C 9°C 多雲	貴陽 4°C 9°C 有雨	瀋陽 -15°C -3°C 天晴	西安 -4°C 3°C 有雨
長春 -17°C -8°C 天晴	海口 16°C 19°C 驟雨	昆明 1°C 18°C 天晴	廈門 13°C 16°C 密雲
長沙 4°C 12°C 密雲	杭州 3°C 10°C 多雲	蘭州 -6°C 5°C 多雲	石家莊 -3°C 6°C 天晴
成都 4°C 11°C 密雲	哈爾濱 -19°C -12°C 天晴	拉薩 -7°C 10°C 多雲	台北 15°C 19°C 有雨
重慶 7°C 9°C 有雨	合肥 1°C 10°C 多雲	南昌 5°C 13°C 多雲	太原 -12°C 3°C 多雲
		南京 0°C 8°C 多雲	天津 -3°C 6°C 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 24°C 33°C 毛雨	悉尼 20°C 28°C 雷暴	倫敦 9°C 11°C 天晴	檀香山 18°C 26°C 有雨
新德里 7°C 17°C 有霧	歐洲	莫斯科 -2°C 9°C 天晴	洛杉磯 11°C 23°C 天晴
首爾 -6°C 2°C 天晴	阿姆斯特丹 8°C 10°C 有雨	巴黎 7°C 11°C 有雨	紐約 約 11°C 13°C 驟雨
新加坡 24°C 31°C 雷暴	雅加達 25°C 31°C 雷暴	多倫多 5°C 11°C 毛雨	三藩市 11°C 16°C 有雨
東京 2°C 10°C 多雲	法蘭克福 5°C 10°C 多雲	溫哥華 5°C 8°C 驟雨	多倫多 5°C 11°C 毛雨
澳洲	日內瓦 -1°C 8°C 多雲	華盛頓 8°C 12°C 多雲	
墨爾本 14°C 23°C 驟雨	里斯本 7°C 14°C 多雲		
	芝加哥 0°C 3°C 多雲		